

Riječ župana Krapinsko-zagorske županije

Siniša Hajdaš Dončić



Poštovane čitateljice, poštovani čitatelji!

Krapinsko-zagorska županija površinom od 1224,22 km² i gustoćom od 122 stanovnika/km² spada među najgušće naseljena područja Republike Hrvatske.

Veliko prometno značenje županiji daje međunarodna trasa autoceste koja prolazi duž cijele županije i predstavlja sastavni dio sjeverozapadnog ulaza/izlaza Republike Hrvatske prema Europi. Najvažniji prirodni resursi Županije su termalni izvori te izvori pitke vode za koje je i nadalje potrebno planirati i provoditi mjere zaštite. Termalni izvori se koriste u terapijske i turističko-rekreacijske svrhe i na tome planu Županija ulaže maksimalne napore u njihovo daljnje unapređenje.

Kulturna i prirodna baština također je jedna od najznačajnijih karakteristika Zagorja.

KŽZ ima kvalitetnu i dobro organiziranu zdravstvenu zaštitu, a županijski zdravstveni pokazatelji ne odstupaju znatnije od onih koji se registriraju na razini Republike Hrvatske.

U Krapinsko-zagorskoj županiji djeluje 6 županijskih zdravstvenih ustanova (Dom zdravlja Krapinsko-zagorske županije, Opća bolnica Zabok, Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Krapinske Toplice, Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Stubičke Toplice, Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije Zlatar i Ljekarna Krapinsko-zagorske županije), zatim 2 privatne bolničke zdravstvene ustanove («Magdalena» Specijalna bolnica za kardio-vaskularnu kirurgiju i kardiologiju Krapinske Toplice i «Akromion» Specijalna bolnica za ortopediju i traumatologiju lokomotornog sustava Krapinske Toplice), 8 privatnih ljekarničkih ustanova, ukupno 35 ljekarničkih jedinica te 7 ustanova za zdravstvenu njegu u kući i 7 privatne prakse zdravstvene njege u kući.

Naša županija među prvima je provela postupak davanja koncesije za obavljanje javne zdravstvene službe na primarnoj razini zdravstvene zaštite. Trenutno se nalazi u fazi osnivanja i Zavod za hitnu medicinu Krapinsko-zagorske županije.

Županijama se specifično daju ovlasti, ali i odgovornost da aktivno skrbe za zdravlje svojeg stanovništva provođenjem specifičnih mjera zdravstvene politike. To se, prije svega, odnosi na planiranje za zdravlje i upravljanje aktivnostima unapređenja zdravlja te sprečavanja i ranog

otkrivanja bolesti. U operativnom smislu Županije postaju obavezne izrađivati ciljne (prema potrebama svoje populacije) jednogodišnje i trogodišnje planove aktivnosti u djelokrugu svoje nadležnosti. Temeljem socijalnih i zdravstvenih pokazatelja, kao pet javnozdravstvenih prioriteta Krapinsko-zagorske županije utvrđeni su: 1. Zdravstveno nekontrolirana voda za piće, 2. Visoki postotak konzumenata alkoholnih pića kod srednjoškolske i osnovnoškolske populacije, 3. Depopulacija, 4. Prevencija bolesti cirkulacijskog sustava i 5. Neadekvatna skrb o starijim osobama. U radu na prioritetima razvijena je čvrsta suradnja s jedinicama lokalne samouprave, centrima za socijalnu skrb, domovima za psihički bolesne osobe, gradskim društvima Crvenog križa, udrugama sa, ali i izvan područja županije, a u provođenju pojedinih aktivnosti uključen je i privatni sektor.

Krapinsko-zagorska županija je među prvim županijama u Republici Hrvatskoj koja je donijela Plan za zdravlje, strateški dokument kojim se utvrđuju ciljevi, prioritetni zadaci, nosioci i izvršioци pojedinih zadataka, mogući izvori financiranja te kontrola provođenja aktivnosti. Nastojimo u što većoj mjeri uključiti stanovništvo i medije u aktivnosti koje se provode na poboljšanju zdravlja i kvalitete života na području županije.

Osnovan je i Savjet za zdravlje, čija je zadaća predlaganje mjera za ostvarivanje dostupnosti i kvalitete zdravstvene zaštite.

Krapinsko – zagorska županija čini tzv. drugu kohortu županija koje su se uključile u projekt «Rukovođenje i upravljanje za zdravlje u lokalnoj upravi i samoupravi» u organizaciji Škole narodnog zdravlja «Andrija Štampar». Iz navedenog je vidljivo da je Županija zarana prepoznala važnost lokalnog planiranja zadovoljavanja socio-zdravstvenih potreba stanovništva, te vrijednost i značaj zdravlja kao potencijala za razvoj županije.

2008. godine obilježavala se 20-godišnjica postojanja Projekta Zdravi grad u Hrvatskoj. 20-godišnjica obilježena je Kampanjom „Povezani zdravljem“, a koju je Hrvatska mreža zdravih gradova pokrenula kako bi ojačala svijest javnosti i medija o projektu „Zdravi grad“ koji u Hrvatskoj postoji već 20 godina.

Povodom te obljetnice, HMZG dodijelila je priznanja gradovima i županijama koju su se u dosadašnjem radu najviše istakli. Tako su najbolje rezultate, u kategoriji županija ostvarile: Istarska županija na prvom mjestu, drugo mjesto dijele Krapinsko-zagorska i Primorsko-goranska, dok je na trećem mjestu Međimurska županija. Uspjeh Krapinsko-zagorske županije istaknut je kao primjer kako kvalitetna politička struktura i uprava daju dobre rezultate.

ŽUPAN

mr.sc. Siniša Hajdaš Dončić